



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

廖冠芝

2023年6月6日

防止社會出現違規現象

在五一黃金周假期期間，有遊客在西灣大橋上踩單車，違反交通條例，當中包括了3名兒童，期間違規者不斷拍照打卡，不理道路安全，除影響交通外也容易引起交通事故，事件在網上流傳，治安警隨後將2名遊客被票控及嚴厲訓示。另外路氹賭場也出現了集體毆鬥及叫囂事件，相關影片亦在各網上平台流傳，影響澳門旅遊城市形象，有十多名人士被拘捕、遣送出境、被開展禁入境及禁止進入娛樂場。澳門旅遊城市的美譽得來不易，不論市民或旅客都應共同維護。否則容易引致其他旅客誤會，以為澳門是一個無法紀的城市，影響來澳意欲。

對此，本人有下列提議：

1. 娛樂場內的保安人員加強維持場內的秩序，在發生打鬥或其他破壞場內秩序的事情，應予以制止及立即通報司警處理。

2. 加強相關罰則，包括：高額罰款、監禁或禁止來澳等。不少旅客在澳門做出出位的行為只為放到社交平台上炫耀，而網絡上其他人也盲目跟隨模仿，有機會令相關行為持續發生，影響到居民日常生活及本澳的旅遊城市形象。

3. 建立旅客黑名單，禁止相關犯罪記錄人士再入境澳門，因為現行法律只可以廢止逗留許可及遣送出境，旅客在澳門的違法行為在國內沒有資料，沒有相關責任，容易造成漏洞。

4. 在各大娛樂場及旅遊景點標示說明有關法例，如觸犯法例，將怎樣處罰。提醒遊客要守法旅遊。